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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МОНЕТАРНОГО РИНКУ ЗА 

ІННОВАЦІЙНОЮ МОДЕЛЛЮ ЕКОНОМІКИ 

Орієнтири грошово-кредитної політики мають сприяти забезпеченню 

стабільності національної грошової одиниці, підвищенню ефективності 

функціонування банківської системи, створювати належні передумови для 

економічного зростання, збільшення реальних доходів населення, забезпечення 

максимального рівня зайнятості, зниження рівня інфляції і збалансованості 

платіжного балансу (стратегічні цілі Національного банку).  

Якщо проаналізуємо макроекономічну ситуацію, що склалася в Україні 

протягом останніх двох років, то зробимо висновок, що за цей період було 

виконано як тактичні, так і проміжні цілі монетарної політики.  

Підтвердженням цьому слугують наступні макроекономічні показники:  у 2000 

році, вперше для новітньої історії України, відбулося реальне зростання 

валового внутрішнього продукту (ВВП) на 5,8 %, у порівнянні з попереднім 

роком;  протягом січня-серпня 2001 року реальний ВВП зріс більше ніж на 10 

%, реальні доходи населення збільшилися майже на 9 %, порівняно з 

відповідним періодом минулого року. 

Стабілізація монетарного ринку протягом 2000-2001 років дозволила 

забезпечити поетапне зниження Національним банком нормативів 

обов'язкового резервування й облікової ставки, що сприяло підвищенню 

ліквідності банківського сектора і зниженню процентних ставок на грошово-

кредитному ринку.  Це також свідчить про те, що у 2000-2001 роках 

Національний банк більш ефективно проводив процентну політику, на відміну 

від попередніх років. 

На майбутнє основним пріоритетом грошово-кредитної політики буде 

пряме таргетування інфляції, яке досить поширено в Великобританії.  У 

наступному році Центральний банк буде вживати відповідні заходи щодо 

підвищення стабільності ресурсної бази банківської системи.  Слід нагадати, 



що станом на 1 вересня поточного року співвідношення між 

короткостроковими й довгостроковими зобов’язаннями банків становило 

приблизно 4,5:1, тобто частка довгострокових зобов’язань у сукупних 

кредитних вкладеннях становила менше 20 %.  На нашу думку, така структура 

залучених коштів (в залежності від строковості) є не задовільною для 

банківської системи й економіки в цілому, тому що незначна частка 

довгострокових пасивів приводить до обмеженості можливостей банків щодо 

надання довгострокових кредитів, які надзвичайно необхідні сьогодні 

реальному сектору економіки.  Без прогресивного розвитку останнього 

неможливе економічне зростання за інноваційною моделлю.   

Інноваційний тип розвитку економіки передбачає використання 

прогресивних знань, які сприятимуть прискореному освоєнню новітніх 

технологій.  Для реалізації такого розвитку країни слід проводити відповідну 

грошову, кредитну й наукову політики. 

Монетарна політика 2002 року спрямовуватиметься на підтримку 

програм економічного й соціального розвитку України, а також сприятиме 

створенню відповідних передумов для якісного економічного зростання. 

З метою забезпечення інноваційного розвитку економіки Центральний 

банк нашої країни планує в наступному році проводити цілеспрямовану роботу 

щодо практичного стимулювання ринку державних цінних паперів.  Протягом 

2000-2001 років Правлінням Національного банку України було затверджено 

положення “Про механізми рефінансування комерційних банків України”, “Про 

порядок здійснення Національним банком України з банками операцій репо”, а 

Указом Президента України було схвалено “Основні напрями розвитку 

фондового ринку України на 2001-2005 роки”, що являється надійним 

фундаментом для активізації ринку державних облігацій в майбутньому році. 

Ефективність загальноекономічної політики майбутніх років й 

монетарної політики зокрема, на нашу думку, багато в чому залежатиме від 

подальшого удосконалення правової бази, а також успішної координованості 



дій Кабінету Міністрів і Національного банку під час реалізації фіcкальної і 

грошово-кредитної політики держави. 
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